

लातूर वर्ष ४ थे अंक ९४ वा शुक्रवार दि.१३ सप्टेंबर २०२४ पृष्ठे ४ स्वागत मूल्य २ रु.

एससी एसटी चे उपवर्गीकरण रद्द करा, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर अँडव्होकेट्स फोरम, लातूर च्या वतीने जिल्हाधिकारी मार्फत राष्ट्रपती महामहीम यांना निवेदन.

लातूर :- एससी एसटी चे उपवर्गीकरण रद्द करा, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर अँडव्होकेट्स फोरम, लातूर च्या वतीने जिल्हाधिकारी मार्फत राष्ट्रपती महामहीम यांना निवेदन भारतीय राज्यघटनेने अनुच्छेद ३४१ अन्वये अनुसूचित जाती आणि जमाती समुदायांना त्यांच्या सामाजिक स्थितीच्या उन्नतीसाठी काही आरक्षण धोरण दिले आहे, ज्याचा लाभ देऊन. देशातील एससी आणि एसटी समाजाला आरक्षणाची तरतूद करून त्यांचा सामाजिक-शैक्षणिक, आर्थिक आणि राजकीय आहेत, परंतु सामाजिक स्थिती हे समाजघटक अद्याप पूर्णपणे भारदस्त झालेले नाहीत. सामाजिक वस्तुस्थिती अशी आहे की आजही एससी आणि एसटी समाजातील लोकांची उच्चवर्गीयांकडून बदनामी केली जाते कारण या मागासलेल्या समाजातील लोकांची सामाजिक स्थिती खालावली आहे.

पुढे असे सादर करण्यात आले आहे की, आरक्षणाच्या तरतुदींचा लाभ घेतलेल्या काही जातींच्या प्रगतीमुळे आर्थिक परिस्थिती वाढली आहे, परंतु तरीही उच्च जातींद्वारे त्यांचे सामाजिक शोषण केले जाते. सर्वोच्च न्यायालयाने त्यांच्या निकालात नोंदवलेले निरीक्षण असे आहे की, एससी आणि एसटी च्या काही जातींच्या शैक्षणिक आणि आर्थिक प्रगतीच्या अभावामुळे, आरक्षणाचा लाभ अनुसूचित जाती आणि जमाती प्रवागीतील उर्वरित जातींना वाढवला गेला नाही, म्हणजे आपल्या संविधानाच्या तरतुदीनुसार अयोग्य. या समाजांना आरक्षण देण्यामागचा उद्देश लक्षात घेऊन सर्वोच्च न्यायालयाने आरक्षणाचे अ, ब, क आणि ड अशा प्रकारे वर्गीकरण करण्याचा निर्णय घेतला आहे. तसेच समाजातील सदस्यांना क्रिमी लेयर प्रणाली लागू करण्याची सूचना केली आहे. एससी आणि एसटी प्रवागीतील



प्रगत जाती. त्यानुसार माननीय सर्वोच्च न्यायालयाने १ ऑगस्ट २०२४ रोजी वरील संदर्भित दिवाणी अपीलाने निर्णय दिला आहे. या निर्णयामुळे एससीमध्ये तेढ निर्माण होणार आहे. आणि एसटी समाज आणि समाजात फूट पाडणे जे आपल्या देशाच्या कायदा आणि सुव्यवस्थेसाठी चांगले नाही. त्यामुळे एससी आणि एसटी प्रवागीतील समाजात तेढ निर्माण होईल. अनुच्छेद ३४१ नुसार आपल्या भारतीय संविधानाने भारताच्या राष्ट्रपतींना पूर्ण अधिकार दिलेला आहे, एससी आणि एसटी समुदायाबाबतचे वेळापत्रक तयार करण्याचे अधिकार विशेषतः भारताच्या माननीय राष्ट्रपतींकडे आहेत. या अधिकारांमध्ये इतर कोणत्याही प्राधिकरणाचा हस्तक्षेप



नाही. शिवाय पुढे असे सादर करण्यात आले आहे की, अनुसूचित जाती आणि अनुसूचित जमाती समाजाच्या अनुसूचीमध्ये नवीन श्रेणी तयार करण्याचे अधिकार देखील भारताच्या राष्ट्रपतींच्या अखत्यारीत येतात. ही वस्तुस्थिती आणि परिस्थिती लक्षात घेता सर्वोच्च न्यायालयाचा निकाल हा भारताच्या राष्ट्रपतींच्या अधिकारांचे आणि अधिकारांचे उल्लंघन आहे. त्यामुळे भारताच्या माननीय राष्ट्रपतींनी या निकालाचे पुनरावलोकन करणे आणि त्यात हस्तक्षेप करणे आवश्यक आहे. आम्ही नम्रपणे निवेदन करतो की, एस सी आणि एस टी समाजाचे आरक्षणांमध्ये वर्गीकरण करण्याच्या आणि क्रिमी लेयरची अट

लादण्याच्या निर्णयाचा संवैधानिक अधिकार वापरून पुनर्विचार करण्यात यावा. डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर डवोकेट फोरम लातूर यांच्या वतीने जिल्हाधिकारी लातूर यांच्यामार्फत महामहीम राष्ट्रपती द्रोपदी मुर्मू यांना सादर उपवर्गीकरण रद्द करण्यात यावे म्हणून निवेदन देण्यात आले यावेळी अध्यक्ष अँड. लहुजी सूरवसे, सचिव अँड. गणेश मधुकर कांबळे, सहसचिव अँड. उद्धव कांबळे, अँड. राजकुमार गंडले अँड. दीपक साठे, अँड. महेंद्र इंगळे, अँड. शिवकुमार बनसोडे, अँड. रोहित सोमवंशी, अँड. सुभेदार मादळे, अँड. प्रशांत गायकवाड, आदी फोरमचे सर्व सदस्य उपस्थित होते.

वाहतूक नियमांचे पालन होण्यासाठी दंडात्मक कारवाईसोबत जनजागृतीवर भर द्यावा-जिल्हाधिकारी वर्षा ठाकूर-घुगे

जिल्हा रस्ता सुरक्षा समितीच्या सभेत विविध विषयांवर चर्चा

लातूर :- रस्ते अपघातांचे प्रमाण कमी करण्यासाठी प्रत्येकाने वाहतूक नियमांचे पालन करणे आवश्यक आहे. यासाठी वाहतूक पोलीस आणि परिवहन विभागाने वाहतूक नियमांचे उल्लंघन करणाऱ्यांविरुद्ध दंडात्मक कारवाईचे प्रमाण वाढविण्यासह जनजागृतीवर भर देण्याच्या सूचना जिल्हाधिकारी वर्षा ठाकूर-घुगे यांनी आज येथे दिल्या. जिल्हाधिकारी कार्यालयात आयोजित जिल्हा रस्ता सुरक्षा समितीच्या बैठकीत त्या बोलत होत्या. लातूर शहर महानगरपालिका आयुक्त बाबासाहेब मनोहरे, सार्वजनिक बांधकाम विभागाचे अधीक्षक अभियंता डॉ. सलीम शेख, कार्यकारी अभियंता देवेंद्र निळकंठ, जिल्हा परिषदेचे अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी असलम तडवी, राष्ट्रीय महामार्ग विभागाचे कार्यकारी अभियंता प्रवीण सुमंत, प्रादेशिक परिवहन अधिकारी विजय चव्हाण, महाराष्ट्र राज्य मार्ग परिवहन महामंडळाचे विभागीय नियंत्रक अश्वजीत जानराव, नगरपालिका प्रशासनचे जिल्हा

सहाय्युक्त रामदास कोकरे, महाराष्ट्र ग्रामीण रस्ते विकास संस्थेचे असिफ खैराडी, वाहतूक पोलीस निरीक्षक गणेश कदम यांची यावेळी प्रमुख उपस्थिती होती. शहरी भागांमधील वाहतूक सुरळीत होण्यासाठी वाहनधारकांनी वाहतूक नियमांचे



उपक्रम राबवावेत. रस्त्यावर जागोजागी वाहतूकीबाबत दिशादर्शक फलक लावले जावेत, अशा सूचना जिल्हाधिकारी श्रीमती ठाकूर-घुगे यांनी दिल्या. लातूर शहरातून जाणाऱ्या राष्ट्रीय महामार्ग आणि राज्य महामार्गांवर वाहतूक सुरक्षेच्या दृष्टीने आवश्यक उपाययोजना तातडीने कराव्यात. यासाठी लातूर शहर महानगरपालिका, परिवहन विभाग, वाहतूक पोलीस आणि राष्ट्रीय महामार्ग प्राधिकरणाच्या अधिकाऱ्यांनी संयुक्त पाहणी करून उपाययोजनांची अंमलबजावणी करावी, असे जिल्हाधिकारी म्हणाल्या. लातूर जिल्ह्यातील, तसेच शहरातील मार्गांवरील वाहतूक सुरक्षित आणि सुरळीत होण्याच्या अनुषंगाने विविध बाबींवर या बैठकीत चर्चा करण्यात आली. सार्वजनिक बांधकाम विभागाचे अधीक्षक अभियंता डॉ. शेख यांनी विविध विभागांमार्फत आतापर्यंत करण्यात आलेल्या उपाययोजनांची माहिती दिली.

असे जिल्हाधिकारी म्हणाल्या. लातूर जिल्ह्यातील, तसेच शहरातील मार्गांवरील वाहतूक सुरक्षित आणि सुरळीत होण्याच्या अनुषंगाने विविध बाबींवर या बैठकीत चर्चा करण्यात आली. सार्वजनिक बांधकाम विभागाचे अधीक्षक अभियंता डॉ. शेख यांनी विविध विभागांमार्फत आतापर्यंत करण्यात आलेल्या उपाययोजनांची माहिती दिली.

हजारांच्या संख्येने ओबीसी मेळाव्यास उपस्थित रहा - अँड.माधवराव कोळगावे

ओबीसी नेते लक्ष्मण हाके व नवनाथ वाघमारे यांची उपस्थिती

चाकूर /सुशिल वाघमारे :- चाकूर अहमदपूर मतदार संघातील ओबीसी समाजाचा दि.१८ सप्टेंबर रोजी अहमदपूर येथील डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर चौकात सकाळी अकरा वाजता ओबीसी आरक्षण जनजागृती मेळावा आयोजित करण्यात आला आहे. चाकूर अहमदपूर मतदार संघातील सर्व पक्षातील ओबीसी समाजाचे कार्यकर्ते, समाज बांधव एकत्र येऊन हा मेळावा घेण्यात येणार असल्याची माहिती अँड.माधवराव कोळगावे यांनी पत्रकार परिषदेत दिली. दि.१० सप्टेंबर रोजी चाकूर तालुक्यातील लातूररोड येथे ओबीसी समाजातील सर्व समाज बांधवांची बैठक आयोजित करण्यात आली होती.या बैठकीत अहमदपूर येथे ओबीसी नेते लक्ष्मण हाके व नवनाथ वाघमारे यांच्या उपस्थितीत होणाऱ्या ओबीसी आरक्षण जनजागृती मेळाव्याचे



सुक्ष्म नियोजन करण्यात आले.यावेळी वेगवेगळ्या गावातील समाज बांधवांनी उत्स्फूर्तपणे सहभागी होऊन स्वखर्चाने या मेळाव्यास स्वतः येणार व इतरही ओबीसींच्या नागरीकांना या मेळाव्याला घेऊन येणार असल्याचे आश्वासन दिले. त्यानंतर ओबीसी समाजाच्या वतीने पत्रकार परिषद आयोजित करण्यात आली होती. ओबीसी समाजाच्या आरक्षणाला धक्का लागू नये यासाठी ओबीसी नेते लक्ष्मण हाके व नवनाथ वाघमारे यांनी आंदोलन केले होते.

त्यांनी केलेल्या आंदोलनाच्या लढ्याला पार्टीबा देण्यासाठी अहमदपूर येथे हा मेळावा आयोजित करण्यात आला आहे.या मेळाव्यात ओबीसी समाज एकत्र करून ओबीसी समाजाच्या शैक्षणिक, राजकीय व ओबीसींच्या संघटनासाठी हा मेळावा आयोजित करण्यात आला असल्याचे ड.कोळगावे यांनी सांगितले.या मेळाव्यास चाकूर तालुक्यातील आठ ते दहा हजार ओबीसी समाज येतील असा विश्वास बैठकीत समाज बांधवांनी व्यक्त केला आहे. यावेळी गणेश हाके, लातूर जिल्हा बँकेचे संचालक एन.आर.पाटील, सुरेश हाके, गंगाधर केराळे, सुरेश मुंडे, अशोक कर्डिले, माधव भिंगोले, मधुकर मुंडे, राम खंदाडे, अशोक चित्ते, नामदेव मांडूरके, विकास सुगावकर, अशोक शेळके, सरपंच दत्ता बदे, सरपंच सुनील केसाळे आदी मान्यवर उपस्थित होते.

अतिवृष्टीने नुकसान झालेल्या पिकांचे तत्काळ सरकट पंचनामे करावे

आ. निलंगेकरांची मुख्यमंत्र्यांसह जिल्हाधिकाऱ्याकडे निवेदनाद्वारे मागणी

लातूर /प्रतिनिधी :- निलंगा विधानसभा मतदारसंघासह जिल्ह्यात गत काही आठवड्यात मोठ्या प्रमाणात अतिवृष्टी व सततचा पाऊस झाला आहे. या पावसामुळे सोयाबीनसह इतर पिकांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झालेले असून काही पिकांवर रोगांचाही प्रादुर्भाव झाला आहे. या परिस्थितीमुळे शेतकऱ्यांच्या हातातोंडाशी आलेला घास हिरावला आहे. परिणामी शेतकरी हतबल झाला असून आता त्यांना आधारासह मदतीची गरज आहे. त्यामुळेच नुकसान झालेल्या पिकांचे सरसकट तत्काळ पंचनामे करून त्यांना आर्थिक मदत मिळावी, अशी मागणी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस व अजित पवार यांच्यासह जिल्हाधिकाऱ्यांकडे निवेदनाद्वारे माजी मंत्री आ. संभाजी पाटील निलंगेकर यांनी केली आहे. यावर्षी मान्सून वेळेवर हजेरी लावली होती.त्यामुळे खरीप पिकांची पेरणीही वेळेवरच झाली होती. मात्र नंतरच्याकाळात लातूर जिल्ह्यासह निलंगा विधानसभा मतदारसंघात अतिवृष्टी व सततचा पाऊस झालेला



आहे. परिणामी सोयाबीनसह इतर पिकांवर यलो मोजॅक व इतर रोगांचा प्रादुर्भाव मोठ्या प्रमाणात झाला आहे. सततच्या पावसाने तर पिके पिवळी पडत असून आता ती हाती लागण्याची शक्यता कमी आहे. तर काही ठिकाणी सोयाबीनची पिके पाण्यात गेल्यामुळे

ठाकूर यांच्याकडे निवेदनाद्वारे केली आहे. यावेळी निलंगा विधानसभा मतदारसंघातील पदाधिकारी व शेतकरी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

जी एम अंबर यांची पुरवठा निरीक्षकपदी पदोन्नती मिळाल्याबद्दल अशोक हनवते यांनी केला सत्कार

लातूर :- लातूर तहसील कार्यालयात अखिल कारकून या पदावर कार्यरत असलेले अतिशय शांत, मनमिळावू स्वभाव, पारदर्शक, कर्तव्यदक्ष, असलेले गजानन महावीर अंबर यांची लातूर तहसील कार्यालयातच लातूर तालुका पुरवठा निरीक्षक म्हणून पदोन्नती मिळाल्याचे आदेश येतात अनेक पक्ष, संघटना यांनी सत्कार करून शुभेच्छा दिल्या, १२ सप्टेंबर रोजी अशोक हनवते संपादक दैनिक महावृत्त तथा जिल्हा सरचिटणीस महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघ मुंबई जिल्हा शाखा लातूर, बी आर कांबळे, गोडाऊन व्यवस्थापक लातूर, किशोर भाऊ गायकवाड अध्यक्ष लातूर जिल्हा स्वस्त धान्य दुकानदार



असोसिएशन, यांनी शाल, फेटा पुष्पगुच्छ, पेढे वाटून सत्कार करण्यात आले व पुढील वाटचालीस शुभेच्छा देण्यात आले.

